

# 李强主持召开国务院常务会议

听取进一步强化安全生产重大风险和事故隐患排查整治的汇报  
审议通过《关于促进家居消费的若干措施》 审议通过《中华人民共和国领事保护与协助条例(草案)》  
讨论《中华人民共和国治安管理处罚法(修订草案)》

新华社北京6月29日电 国务院总理李强6月29日主持召开国务院常务会议，听取进一步强化安全生产重大风险和事故隐患排查整治的汇报，审议通过《关于促进家居消费的若干措施》，审议通过《中华人民共和国领事保护与协助条例(草案)》，讨论《中华人民共和国治安管理处罚法(修订草案)》。

会议指出，宁夏银川“6·21”特别重大燃气爆炸事故，人员伤亡多，社会影响大，教训极为深刻。要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，进一步强化安全生产重大风险和事故隐患排查整治，以“时时放心不下”的责任感，抓实抓细工作落实，有效防范重特大生产安全事故发生，切实保障人民群众生命财产安全。要紧

抓主要矛盾，既查设施设备环境“硬伤”，更补人为因素“软肋”，大力推动公众安全意识和从业人员安全责任、安全技能提升。要强化标本兼治，针对燃气、建筑施工、交通运输等重点行业领域，在抓紧解决当前突出问题的同时，从源头上降低安全风险，避免隐患常治常存、事故屡禁不止。要围绕“一件事”全链条明确、分解、落实安全生产的相关责任，各地区各有关部门要拿出严、实、细的举措，严格监管、不走过场，杜绝执法“宽松软虚”，切实把责任和压力传导到基层末梢，确保排查整治能够发现问题、解决问题、见到实效。

会议指出，家居消费涉及领域多、上下游链条长、规模体量大，采取针对性措施加以提振，有利于带动居民消费增长和经济恢复。要打好政策组合

拳，促进家居消费的政策要与老旧小区改造、住宅适老化改造、便民生活圈建设、完善废旧物资回收网络等政策衔接配合、协同发力，形成促消费的合力。要提高供给质量和水平，鼓励企业提供更多个性化、定制化家居商品，进一步增强居民消费意愿，助力生活品质改善。

会议审议通过《中华人民共和国领事保护与协助条例(草案)》。会议强调，要提高海外安全保障能力和水平，加快构建海外安全保护体系，更好保障我国在海外的公民、法人、非法人组织合法权益。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国治安管理处罚法(修订草案)》，决定将修订草案提请全国人大常委会审议。

会议还研究了其他事项。

(上接第一版)

蔡奇强调，要在贯彻落实党的二十大精神部署中把准组织工作定位，在加强党的领导、推进党的事业、全面从严治党的过程中充分发挥职能作用。完善党员、干部理论教育培训长效机制，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。适应党和国家事业发展需要，建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍。着眼实现高水平科技自立自强，强化现代化建设人才支撑。围绕推动高质量发展、创新社会治理，增强基层党组织政治功能和组织功能。坚持从严管理党员，全面提高党员队伍素质。各级组织部门要努力建设讲政治、重公道、业务精、作风好的模范部门。各级党委(党组)要加强对组织工作的领导，为组织部门开展工作创造条件。

中共中央政治局委员、中央组织部部长李干杰作总结讲话，表示要深入学习

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于党的建设重要思想，认真落实习近平总书记重要指示，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，持续加强党的创新理论武装，优化干部选育管用工作，全方位培养引进用好人才，从严从实抓好党员队伍建设，提升党的组织体系建设整体效能，为强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

北京市、浙江省、四川省、商务部、中国国家铁路集团有限公司、天津大学负责同志作交流发言。

李书磊、刘金国、穆虹、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员，各省、自治区、直辖市和计划单列市、新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的金融机构、部分企业、高校，军队有关单位负责同志等参加会议。

## 筑牢未成年人网络保护“三重防线” “青少年模式”将全面升级

新华社北京6月29日电 中央网信办副主任、国家网信办副主任牛一兵29日在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上表示，今年将全面升级“青少年模式”为“未成年人模式”，推动模式覆盖范围由App扩大到移动智能终端、应用商店，实现软硬件联动，筑牢未成年人网络保护的“三重防线”。

据介绍，从2021年开始，中央网信办持续部署开展“清朗·暑期未成年人网络环境整治”专项行动，集中整治危害未成年人身心健康的各种乱象问题。去年，针对社交、短视频、学习类App等重点环节开展了深入排查，

持续清理处置涉未成年人违法信息和账号，压实网络平台主体责任，首次依法对2家儿童智能设备应用程序运营者实施行政处罚，下架了800多款违规学习类App，有力维护未成年人的合法权益。

牛一兵说，今年，将坚持问题导向，深入研究分析当前网上涉未成年人突出问题，广泛听取社会各界特别是广大网民、专家学者等意见建议，总结、提炼各地各方面未成年人网络保护工作经验和成效。下一步，将着重从法制建设、专项行动、日常管理、模式建设等方面进一步提升未成年人网络保护工作水平。

## 日本欲放宽武器出口政策 谋求军事松绑 给地区和平带来不稳定因素

由日本执政联盟自民党和公明党成立的“防卫装备转移三原则”修改工作联合小组近日举行非公开会议，大致敲定修改方向。分析人士指出，根据修改计划，日本现有“防卫装备转移三原则”及其解释细则将出现大幅变化，甚至解除对杀伤性武器的出口限制。这一变化背后暗藏日本政府欲突破战后军事限制的动机，将给地区和平与稳定带来不稳定因素。

### 酝酿大幅放宽

据日本媒体报道，“防卫装备转移三原则”修改工作联合小组在本月21日会议上敲定的修改方向包括：现行原则规定只能出于“有利于日本国家安保”目的出口武器，研讨方案增加“援助被侵略国”目的；现行原则规定日本只能出口“救援”“运输”等5种主要是后勤类型的武器，研讨方案将增补“排雷”“训练”等类型，或者直接废除分类，全面解禁杀伤性武器在内的武器出口；现行原则严禁将日本与其他国联合研发的装备转让给第三方，研讨方案提出放宽这一禁令。

分析人士指出，虽然这一修改方案仍在研讨中，但日本大幅放宽武器出口的政策趋向已确定。

### 谋求军事松绑

限制武器出口是日本和平宪法理念的核心政策原则。去年年底出台的新版安保政策三文件完全抛弃“专守防卫”原则。此次的研讨方案再度证实日本欲大幅突破战后军事禁忌。

分析人士指出，扩大武器出口，是

岸田政府实现所谓“军事正常化”目标的重要工具。事实上，日本媒体曝光的与放宽武器出口有关的具体案例，都体现出日本政府强烈的军事目的。例如解禁向“被侵略国”出口武器，就是考虑向乌克兰出口杀伤性武器，通过扩大对乌援助换取北约“入亚”。

### 引发广泛反对

尽管“防卫装备转移三原则”修改工作联合小组由自民党和公明党共同组成，但自民党强推扩大武器出口，引发执政盟友公明党担忧。公明党代表山口那津男表示，日本民众不希望看到在日本制造的武器被用于战斗杀伤民众，希望联合工作组注意这种民意。

日本社会中的反对声音同样很多。日本学习院大学教授青井声帆说，日本宪法放弃战争，奉行和平主义，日本民意绝不纵容日本制造的武器用于杀人。日本《朝日新闻》在社论中指出，如果提供杀伤性武器，不仅违背和平主义原则，更会产生广泛影响，加剧地区紧张局势。

(据新华网)



6月23日拍摄的“中国天眼”全景(维护保养期间拍摄，无人机照片)。搜寻纳赫兹引力波是国际物理和天文领域备受关注的焦点问题之一。我国研究团队日前利用“中国天眼”FAST，探测到纳赫兹引力波存在的关键性证据，这是纳赫兹引力波搜寻的一个重要突破。该研究由中国科学院国家天文台等单位科研人员组成的中国脉冲星测时阵列(CPTA)研究团队完成，相关成果6月29日在学术期刊《天文和天体物理学研究》在线发表。 ■新华社发

## 我国累计招收博士后约34万人

新华社北京6月29日电 记者29日从人力资源社会保障部了解到，我国博士后制度经过38年的发展，截至目前，共设立近7700个博士后科研流动站、工作站，涵盖国家经济社会发展各主要领域；累计招收博士后人员约34万人。其中，2022年招收人数创新高，达3.2万余人。

博士后不是指学历，而是有聘期、可流动的青年科研人员。一大批博士后青年人才的培养造就，将为我国实现关键核心技术突破、进入创新型国家前列提供人才支撑。

人力资源社会保障部专业技术人员管理司相关负责人介绍，我国博士后制度已经成为具有中

国特色的培养高层次创新型青年人才的重要制度。绝大部分出站博士后成为单位的领军人才和科研骨干，有150位院士在国内从事过博士后研究工作。

近年来，博士后培养机制不断完善。博士后工作从重点高校和科研院所扩展至企业、园区，研究领域发展到13个学科门类的110多个一级学科，并鼓励跨学科招收、培养复合型博士后。为适应企业对高层次创新型青年人才需要，相关部门启动实施博士后科研工作站备案制改革，设站更加灵活高效，自2022年实施备案制改革以来，新设博士后科研工作站698家。

经费保障是支持创新创造的重要因素。截至6

月中旬，博士后创新人才支持计划累计投入资助经费约15亿元，遴选资助2500名优秀博士后，逐渐形成品牌。中国博士后科学基金累计资助83亿元，资助博士后近12万人，近年来申请人数和资助人数屡创新高。此外，中央财政、相关地方、设站单位及社会资金等多渠道投入机制日益健全，共同推动博士后事业发展。

成果转化进一步加快。2012年起开展的“博士后科技服务团”活动，通过人员培训、技术服务、项目对接、成果转化等形式，为中西部等省份需求单位开展实地科技服务，至今已举办110余次，对接服务项目近2000项。

## 对华交往，新西兰有三点值得讲

交部长马胡塔明确表示，新西兰对“五眼联盟”扩大权限感到不安；新西兰前总理约翰·基说，他曾顶着压力拒绝了华方施加更强硬态度的要求，因为他认为中国不是某些人眼中的“侵略者”。一个国家只有保持独立自主，才能握紧自身命运、捍卫自身利益，在与他国交往时才能够做到相互尊重、平等相待、排除干扰，得到国际社会的尊重。

第二点，在处理对华关系上秉持理性务实态度，聚焦互利共赢合作。新西兰有句毛利谚语，“一块干，吃饱饭”，这个朴素的道理贯穿于新西兰对华交往中。建交半个多世纪以来，中新两国发挥彼此经济高度互补优势，不断做大共同利益蛋糕，实现合作共赢。中新双边贸易额从建交初的700万新西兰元增加到2022年的400多亿新西兰元，中国连续多年保持新西兰最大贸易伙伴、最大出口市场和最大进口来源国，有力促进两国经济发展和繁荣振兴。

第三点，在区域全面经济伙伴关系协定和中新自贸协定升级议定书正式生效，为两国经贸合作注入更强劲动力。希普金斯此次访华率领了一个庞大的经贸代表团，目的就是探索更多合作机遇。新西兰前总理阿德恩曾用每年往返中新的候鸟斑尾腿鹬为喻：“斑尾腿鹬迁徙的故事说明，两国总是彼此联系的。无论何时，合作都至关重要。我们与中国的健康关系保证了新西兰的繁荣，极有韧性的双边经

贸往来证实了这一点。”

第三点，秉持和而不同的立场，在求同存异中不断扩大双方的利益交汇点。中新两国虽在一些问题上存在不同看法，但双方均视对方为伙伴而不是对手、是机遇而不是威胁。正是在这种开放包容、和而不同的交往基础上，两国才能跨越差异、开拓创新、发扬“争先”精神开展友好交往合作，两国关系才能创造了中国同西方发达国家关系的多个“第一”。中新两国的交往历史证明，分歧不应定义双边关系，重要的是相互尊重、合作共赢。中新两国在维护真正的多边主义和自由贸易体系上有着共同利益，两国关系的健康发展对共同应对全球性挑战、帮助太平洋岛国发展等具有重要现实意义。新西兰奥克兰大学政治与国际关系高级讲师斯蒂芬·诺克斯表示，中新关系的光明前景源自相互尊重。“两国虽然在少部分问题上存在分歧，但都不愿意让分歧破坏本来就良好的关系。”

当前，世界形势变幻交织，人类何去何从，根本在于各国的选择。归结起来就是，要交流不要隔阂，要合作不要对抗，要开放不要封闭，要和平不要冲突。中新两国坚持相互尊重、平等相待、开放包容、和而不同，为世界上不同社会制度、历史文化、发展阶段国家探索相处之道、应对共同挑战提供了启示和借鉴。(新华社北京6月29日电)

广告

## 公示

衡阳众一置业有限公司开发的邱苑A栋、B栋住宅小区项目，预售许可证号为衡预许字(2016)第192号、衡预许字(2016)第193号，监管银行为交通银行股份有限公司衡阳分行，监管账号为43889991010003023416。杏林雅苑1#、2#、3#、4#楼住宅小区项目，预售许可证号为衡预许字(2015)第290号、衡预许字(2015)第291号、衡预许字(2015)第292号、衡预许字(2015)第293号，监管银行为华融湘江银行衡阳珠晖支行，监管账号为8313030300000676。现项目已竣工多年，拟解除该公司账户的监管。该账户的资金监管，如有疑问请联系我司0734-8366666，公示日期为2023年6月29日—2023年7月29日。

衡阳众一置业有限公司  
2023年6月29日

## 清算公告

衡阳市珠晖区向荣里社区老年康复服务中心理事会于2023年6月25日决定解散本中心，并同时成立了清算组。为保护本中心债权人的合法权益，请本中心债权人于本公告发布之日起45日内向本中心清算组申报债权。

联系人：陈栢元  
联系电话：13487547850  
衡阳市珠晖区向荣里社区老年康复服务中心  
2023年6月29日

## 下列证件 声明作废

1. 湖南省衡阳市珠晖区地方税务局发给衡阳市自由医疗服务有限公司的税务登记证正本，编号为地税湘字430405768006258号。  
2. 雁峰区就业服务中心发给黄昌伟的就业失业登记证，编号为4304060022027029。